

上千条语音仅卖10元 “郑爽”“易烱千玺”陪你谈恋爱

# 当心！网上语音包可能隐藏诈骗危机

本报讯 目前,语音包、语音包软件在网上随处可见。你可以跟“易烱千玺”“郑爽”谈恋爱,仿制语音包跟你说“给你一个吻”“你不给我买礼物你不爱我”;你也可以选择“跟御姐闺蜜耍朋友”,问你“对我有没有感觉”。

在二手交易平台闲鱼上,只用10元钱,就可以得到上千条同一声音的语音包。

这些语音包都可以直接发上微信、QQ平台,作为“自己的话”对外发出。有人直接通过买来的一条条女声语音,与聊天者对话,娇滴滴、甜憨憨……语音诈骗,作为新型的AI诈骗方式,离我们越来越近。

## 10元钱可买上千条语音 明星仿制语音包含暧昧内容

在和平精英、王者荣耀等在线游戏中,很多网友喜欢使用多人连线功能,方便游戏时联络队友。近来,一些语音包软件、语音包悄然走红,通过伪装成各种明星艺人、固定身份的语音,增加趣味性。

售卖“女声语音包软件”“女声语音包”在网上随处可见。这些语音都可以通过微信、QQ等方式作为自己的声音分享出去。通过这些提前设置好的成段语音,可以应付绝大部分的对话场景。

一款包含大量男性角色、女性角色的语

音APP,竟可仿制郑爽、易烱千玺等明星的语音,让明星们说出“给你一个吻”“自家媳妇儿还是得自己宠”“你要疼我爱我对我好”“你不给我买礼物你不爱我”等内容。该APP在页面写明是“明星模仿”,但用户听到的仿制语音与明星本人相差不多,单条语音不会在语音中提醒是仿制。

APP的语音中,按照风格还分为“温柔御女音”“萌妹纸吃鸡”等,有“我发现我爱上你啦”“对我有没有感觉”“有处对象的吗”“我单身”等内容。APP详细指导用户通过语音延迟发送,使得语音可以直接免费发上微信、QQ平台。

在二手交易平台闲鱼上,输入“女声、语音包”等关键词,可以搜索出专门的变音软件和提前录制好的女性声音。其中一位漳州卖家提供的视频操作中,分段的语音“佯装”成聊天者的话,可以轻易发送到QQ、微信、QQ空间和贴吧。

闲鱼卖家提供的语音包分成上千条片段,内容都由同一个女声发出——买这样的语音包只用10块钱。

## 语音诈骗成新型诈骗 诈骗者通过语音包伪装身份

需要注意的是,这样的语音包、语音包软件,也可以被不法分子利用。

媒体报道,近日,南京陈先生的朋友王某通过微信向他借钱,陈先生特意让对方发来语音确认是其声音后,才向其转账5000元,结果5000元落进骗子的腰包。目前,警方已对此案展开调查。

语音诈骗,也是新型AI诈骗手段之一。今年7月份,在中国互联网协会主办的防范治理电信网络诈骗论坛上,中国传媒大学政法学院法律系副主任郑宁表示:“骗子通过盗取微信号,然后提出转账要求,多数人会选择要求对方语音回复,这时骗子会转发早已准备好的语音,从而获取信任,进而获得钱款。虽然目前微信语音是不能转发的,但骗子可以通过提取语音文件或者安装增强版微信(一般是基于xposed框架的插件),实现转发语音。”

在网络诈骗中,诈骗者为了伪装身份,可能利用这样的语音包来编造谎言、博取同情、迷感受害者。

网络上谎称茶叶卖不出去的卖茶女、去农村山区支教求捐钱的支教女孩、网络聊天相恋后家中缺钱的富家女……这些经常在网上看到的诈骗案例,诈骗者除了伪造社交信息头像、性别、朋友圈等方法取得信任之外,也可能使用女/男声语音包、语音包软件来取得信任。

(成商)

## 2019胡润全球独角兽榜： 中企数量首超美国

本报讯 昨天,在浙江乌镇举办的世界互联网大会,胡润研究院发布了首份《2019胡润全球独角兽榜》。榜单显示,全球一共有494家独角兽,中国企业数量以206家首次超过美国(203家)。另外,全球前三大独角兽均来自中国,蚂蚁金服以1万亿人民币估值居首,字节跳动、滴滴出行分别位列第二、第三。

公开资料显示,《2019胡润全球独角兽榜》估值计算的截止日期为2019年6月30日。胡润研究院将“独角兽”定义为创办不超过10年、估值达到10亿美元的科技初创企业,获得过私募投资且未上市。

胡润百富董事长兼首席调研员胡润表示:“令人意外的是,美国不是全球独角兽企业最多的国家,中国的独角兽企业数量排在美国前面。新经济带来的机会是全球性的,只要你把这个行业在中国做大,你一下子就全球领先了,比如电子商务、云计算、人工智能、区块链等新兴行业。”

榜单显示,电子商务和金融科技占全球独角兽企业的31%,其次是云计算和人工智能。全球独角兽企业分布在25个行业,其中前五大行业(电子商务、金融科技、云计算、人工智能、物流)占了近一半。

(中新)

## 女教师发批评文章后续： 县纪委监委对 “检查过多”启动调查

本报讯 10月20日上午,记者从湖南湘西自治州永顺县官方获悉,永顺县已成立由县纪委监委牵头的调查组,对李田田老师及媒体反映的问题进行调查。

李田田于10月11日在公众号“山花诗田”发布一篇题为《一群正在被毁掉的乡村孩子》的文章。她在文章中称,自己疲于应对上级各类检查,耽误了教学。

10月20日上午,澎湃新闻从永顺县官方获取的《情况通报》写道,近日,永顺县乡村女教师李田田在微信公众号发帖反映其所在学校存在“检查过多、影响正常教学、增加教师负担”等现象,受到社会各界广泛关注。永顺县已成立由县纪委监委牵头的调查组,对李田田老师及媒体反映的问题进行调查,对调查中发现的问题将及时整改并严肃处理,处理结果将适时公布。

(澎湃)

## 西藏成立禁止 白色污染协会

10月20日,西藏自治区禁止白色污染协会环保志愿者在拉萨滨河公园内捡拾垃圾。

当日,西藏自治区禁止白色污染协会在拉萨滨河公园内举行成立大会。

西藏自治区禁止白色污染协会于今年4月得到西藏自治区民政厅批准,是以开展禁止西藏白色污染公益性环保活动为主的非营利性社会团体,目前已有100多名环保志愿者。

新华社发



## 广西玉林化工厂4死8伤爆炸事故 企业系违规擅自建设化工项目

本报讯 据应急管理部网站消息,昨天,国务院安委会办公室发布广西玉林兰科新材料科技有限公司致4死8伤爆炸事故的通报。经初步调查,该企业作为铸造机械制造企业,违规擅自建设化工项目,盲目进行试生产,其树脂车间一台10立方米常压反应釜(产品为酚醛树脂,主要原料为苯酚和多聚甲醛)在试生产期间突然发生爆炸,详细事故原因正在进一步调查中。

2019年10月15日11时10分左右,位于广西壮族自治区玉林市陆川县北部工业集中区的广西兰科新材料科技有限公司发生爆炸事故(以下简称广西玉林“10·15”事故),造成4人死亡、8人受伤。

通报指出,广西玉林“10·15”事故暴露出以下突出问题:一是事故企业法治意识十分

淡漠,巧立名目逃避监管,在未履行申报、备案手续情况下,擅自建设化工生产项目并组织试生产,安全措施缺失、风险失控酿成事故。二是地方安全监管存在盲区漏洞,事故企业未在化工园区,按照工商登记信息不属于化工企业,但实际上违规建有化工装置、使用危险化学品,地方有关部门危险化学品安全风险摸排不全面、不彻底,归口管理职责不明确,对事故企业躲避监管、非法建设生产的行为失察。三是地方安全发展理念不牢固不落实,招商引资把关不严,事故企业酚醛树脂生产项目来源于广东东莞,因环保压力大而转移至广西,地方盲目承接埋下安全隐患。

通报提出,各地区要立即组织对辖区内

所有可能涉及化工项目的企业开展全面、彻底的摸底筛查,重点排查冠名“生物”“新材料”“科技”等类的企业,核查其经营范围是否含化工生产,实际生产经营活动是否与备案一致,是否违规建设化工装置等,要特别注意违法租赁厂房或设备代生产以转移安全风险的行为。

对于发现的问题企业,要认真甄别其行业属性和风险,逐一明确并落实监管责任,避免出现监管盲区;对于检查发现的问题,确定涉及化工生产与注册范围不一致的,要依法依规予以处罚,责令立即整改,消除安全风险隐患;情节严重的或构成重大安全隐患的,要依法依规采取停产整顿、吊销证照、关闭取缔等措施。

(中新)

## 大二男生历时五个月 种杂交水稻成功

本报讯 “虽然卖相不好,尝起来也比较糙口,但是米饭的清香味绝对是市场上的大米比不了的!”近日,四川农业大学农学院农学专业大二学生刘洪林在谈及自己历时五个月才完成的“早餐”时这样形容。

据了解,刘洪林于今年4月下旬与同学组队,报名参加了该校农学院举办的杂交稻种植与全生育期管护技能大赛。9月下旬,刘洪林所在小组种的3株杂交稻成功通过老师验收后,他和队友将这3株杂交稻进行了为期半月的晾晒,然后进行考种,“考种结果并不理想,除了千粒重达到标准,其他的诸如有效穗数、结实率等产量因素都未达到标准,忙碌了五个月,我们最后的产量仅为74964克!”

(中青)